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Szerkesztőseit én Ulndőhlvatal 1
OEBRECZEN,

PSaoz-utcza 47. és 49. szám.

A király Budapesten.
Junius 5 én érkezik.

Közös pártértekezlet.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 22.
A képviselöház pünkösdi szünete 

még egyre tart. Ez alatt a Ház külön­
féle albizottságai tartanak előkészítő 
üléseket, a melyeken egyes törvény­
javaslatokkal foglalkoznak. Politikai 
körökben most a koronázási jubileum 
s az azzal kapcsolatos ünnepségekről 
és rendjel hullásokról esik igen sok 
szó. Kíváncsian várják az uj v. b, t. 
t. névsorát, a melyről a félhivatalos 
közölte, hogy sok függetlenségi vezér- 
férfiú kap kitüntetést.

A politika eseményeiről a kővet­
kezőket jelentik:

Ma délelőtt tiz órakor a koalíció 
pártjai közös értekezletet tartottak, 
melyen a cselédtörvényt tárgyalták. Az 
értekezletet Kossuth Ferenc nyitotta 
meg, de hamar átadta az elnöklést 
gróf Batthyány Tivadarnak. A konfe­
rencián a kormányt gróf Andrássy

Gyula, Wekerle Sándor, gróf Apponyi 
Albert, Darányi Ignác, Josipovich Géza 
és Jekelfalussy Lajos miniszterek, Po- 
povics és Mezössy államtitkárok kép­
viselték. A konferencia Laehne Hugó­
nak hosszabb beszédével kezdődött, 
melyben azt az indítványt tette, hogy 
a cselédek huszonegy éves korukig 
házi fegyelem alatt álljanak. Ez ellen 
Nagy György beszélt igen nagy hév­
vel s kikelt az ellen, hogy a függet­
lenségi párt köpönyege alatt egyre 
inkább akarják a törvényhozásba a 
reakciós dugárut becsempészni. Az 
értekezlet lapunk zártakor még folyik.

A junius 8. ünnepségeinek kö­
zéppontja lesz az a mise, melyet a 
budavári Mátyás-templomban tarta­
nak. Az volt a terv, hogy a misét 
Vaszary Kolos hercegprímás fogja mon­
dani s e végből Márffy Albin minisz­
terelnökségi államtitkár a napokban 
Balatonfüreden fel is kereste az ősz 
egyházfejedelmet. Vaszary azután kö­
zölte vele, hogy hajlott korára és 
gyöngeségére való tekintette! nem ve­
zetheti as ünnepi szertartást s már 
meg is kérte Samassa József érseket, 
hogy helyettesítse. Most már bizo­

nyosra vehető, hogy a király junius 
5 én érkezik Budapestre. Junius 7-én 
nagy kivilágítás lesz a városban. A 
kormány a holnapi minisztertanácson 
állapítja meg részletesen a junius 8. 
programmját. Furcsa tervvel foglalkoz­
nak a közös hadügyminisztériumban. 
Mig Magyarország népe mindinkább 
azon fáradozik, hogy a közösségnek 
mielőbb a nyakára hágjon, addig itt 
azon okoskodnak, miként lehetne egy 
újabb közös hadügyi intézményt életbe 
léptetni. A terv : uj közös tengerészeti 
minisztérium szervezése, amelynek ha­
tásköre háború esetén kiterjedne a 
magyar és osztrák állam kereskedelmi 
hajó vállalataira is. A terv eszméje Fe­
renc Ferdinánd trónörökösé s kidolgo­
zásán szorgalmasan munkálkodnak a 
hadügyi minisztériumban.

A horvát bonyodalom. Zágráb­
ból jelentik : A horvát válság nagyon ki­
élésedéit Nikolics volt főnók kijelentette 
hogy Josipovich miniszternek Bócsbo való 
meghívása az itteni kormányköröknél 
nagyon rossz hatást tett s ezek azt mond­
ták,’ hogy a horvát miniszter a korona ós 
a magyar kormány közölt közvetít. A 
zágrábi hivatalos lapban ma kommüniké

Debreczeni tornászok a hegyek közt.
Maholnap közmondássá válik, hogy 

az úristen is szereti a tornászokat, mert 
valahány kirándulást rendezett még az 
egyesület, mind jól sikerült s most is, 
mig Debreczenben vihar és eső, — bár há­
lával kellett fogadni, alaposan e'rontotta 
az ünnepi hangulatot, a kirándulókat út­
jukon a legszebb nyári idő kisérte.

Minthogy ez évben a Tátrába menni 
még most nem volt tanácsos, az éppen most 
javában folyó hóolvadás miatt, ezentúl 
kisebb hireesógü vidéket kellett az ut 
céljául kitűzni. Csalódik azonban, aki azt 
hiszi, hogy a Nagybánya felsőbányái ki­
rándulás kevésbbé érdekes és kevóbbó 
élvezetes volt, mint az eddigi útjaink.

Szombaton délben indult a társaság 
Nagybányára, ahol még este megnézték a 
fernezélyvölgyi kohókat. Itt és a hétfőn 
látott kereszthegyi zuzómüvekben megis­
mertették velünk a vezető mérnökök, ho^y 
mennyi verejtéknek kell e folynia, mint Jó­
kai mondja, mig a kőből ezüst lest. Hát még 
az a nagytömegű ólom, réz s kevesebb 
arany, amit ők nyernek. Alföldi ember­
nek mind tanulságos látogatás egy ilyen 
mü megtekintése.

Piros pünkösd napjára szép verőfóny 
kedvezett a Felsőbányára és a Bódi tóhoz 
rendezett útnak. Vasúton, kocsin és gya­
log jutott a társaság, melyben bátor höl 
gyek is voltak, a Feketehegy alján fekvő 
gyönyörű tengerszemhez, mely mint ter­
mészeti szépség is nevezetes és a maga 
bükk koszoruzta tükrével is csodás ha­
tású, de egyúttal jótékony erőforrás is 
száraz nyári időben, mikor a belőle folyó 
viz heteken át táplálja az egész völgy 
zuzómüveit. Hogy mily külömbség van 
az alföldi és az ottani növényzet között, 
mutatja az, hogy ott javában kéklik most az 
erdei ibolya ; — a réteken meg oly pa­
zar bőségben virít a nárcisz, — hogy 
sürü fehér lepelként borítja a pázsitot, 
— s a város piacán két fillérével árul 
ják nagy csokrokban. A két bányaváros­
ból Máramarossziget felé készülő uj állami 
ut mentén álló mérnöki tanyán elköltött 
eléd után még a Oabov József forráshoz 
bigott fel a turistacsapat s azután köszö­
netét mondván a derék Münnich Sándor 
felsőbányái városi tanácsosnak, aki en­
nek az u'nak rendezője ós hűséges kisó 
rönk volt, visszahajtattunk Nagybányára.

Ez a város a maga régies építke­
zési módjával felsőmagyarországi bánya­

városainkra emlékeztet, aminthogy itt is 
nértiet telepesek ismertették meg az ide­
való lakossággal a bányászatot. Arra a 
német korra megy vissza a város régi 
neve Francnbach (Asszonypataka, Rurili 
Dom inárum fordul elő régi okmányokban), 
melyet csak később váltott fel a mi Nagy­
bánya elnevezés. A város múltjára ós je­
len állapotára vonatkozó tanulságos és 
gazdag gyűjtemények vannak a nagy­
bányai múzeumban, mely a debreczeninél 
jóval régibb. A Szentistván torony, mely 
mellől régen elpusztult a templom, most 
gótikus modorban megújítva, a legneve­
zetesebb építészeti cmléko ennek a régi 
kornak, az Anjuk és a Hunyadiak korá­
nak. Az 54 méter magas torony tetejéről 
szép kilátás nyílik a Szamosvőlgy egy 
részére, az egész Zazarvölgyro, melyben 
a két bányaváros fekszik és Erdély felé 
a Szilágyságra. A legközelebbi magas csú­
csok a Rozsály és a Guttin. Fél órai tá­
volságra van Koltó, mely falu neve Petőfi 
költeményei közül a legszebbek alá írva, 
azt országos hírűvé tette. A Teleki kas­
tély, melyben a költő sok boldog napot 
töltött szépen látszik a toronyról. Szük­
ség esetén sokszor kell ilyen toronymá­
szással megelégedni, ha hegyre nem jut

A Bilkei és Radovánovics ezég
csődtömegéhez leltározott összes áruk, u. m. festmé­
nyek, szent képek, tájképek, történelmi képek, keretek 
stb. Nyugoti utoza 38 szám alatt rendkívül 
olcsó árban olárusittatnak. — Az árusítás május 
16 tói naponta d. e. 9 -12 ós d. u 2—4 óráig folyik.
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jelent meg, mely azt mondja, hogy Josi 
povich egyáltalán nem érte el azt a el­
met, amit Nikolicscsul való tanácskozásá­
ban megállapított, annál kevósbbó lehet 
szó arról, amit a magyar félhivatalos or­
gánum közöl, hogy t. i. ennél többet ért 
volna el. Az sem igaz, hogy a horvát 
kormány megváltoztatta álláspontját, — 
mert a horvát kormány rendületlenül meg 
marad a törvényes alapon

Dr. Thaly Kálmán ünneplése.
A két nap programmja.

Saját tudósilónktól. —
Debreczen, május 22.

Néhány nap még és Dabreczen vá­
ros lelkesen ünnepli nagynevű képviselő­
jét, a Rákóczi korszak páratlan történet 
Íróját és a nagy fejedelem s bujdosó tár­
sai szentelt hamvainak felkutatója s ha- 
zaszállitóját. Ez bár helyi ünnepség lesz, 
de hire az egész országra kiterjed s min­
denütt bensőségteljes ős lelkes viszonyra 
talál.

Debreczen minden honleánya és szá­
mot tevő férfia, egylete, testületé s lelkes 
ifjúsága az ünneplésből kiakarja részét 
venni, a mit mutat az, hogy naponként 
számos jelentkezés történik a vasúti ki­
vonuláshoz, a díszközgyűlésen megjelenés­
hez és a társas ebéden előreláthatólag 
Debreczennek nemcsak minden előkelő 
férfia, hanem tekintélyes polgársága is 
részt vesz.

Az ősz kurucz szombaton délután 
háromnegyed 7 órakor érkezik Budapest 
ről. A városnál a polgármester üdvözli s 
azután Kovács polgármesterrel együtt a 
hires ötös fogaton s a Rákóczi bandérium

kíséretében számos magánfogattól követve 
szállására tér.

Vhsárnap d. c. 10 és félórakor disz 
közgyűlés, hol a hölgyek a karzaton s a 
férfiak a nagyteremben disz magyar és 
illetve fekete öltözékben jelennek meg. 
Karzati jegyek mérsékelt számban a pol­
gármesteri titkári hivatalban kaphatók A 
terem földszintjén 2 ehősor a vendégek 
részére lesz fenntartva. Az ünnepeltet kül­
döttség hívja meg sa törvényhatóság ne­
vében Dr. Nagy Zsigmond tanár és biz. 
tag üdvözli, mire ő válaszol. A beszédeket 
gyorsírók jegyzik s minden beszéd a jegy­
zőkönyvbe vétetik, mely kinyomatván, a 
törvényhatósági biz. tagoknak, a vendé 
geknek és a társtörvónyhatóságoknak meg­
küldetik. — Közgyűlés után az udvaron 
Letzter művészi fényképfelvételt készít.

D. u. 1 és fél órakor társasebéd az 
„Arany Bika“ dísztermében, melyre a 4 
koronás ebédjegyek Városház 1-ső címlet 
25. sz. szobájában kaphatók. Mindenki 
siessen, hogy ebédjegyét a mai nap fo­
lyamán váltsa ki 1 A diszebédan 3 híva 
talos szónoklat lesz. A polgármester a 
város közönsége, Márton Imre a függet 
lenségi párt és Sinka Sindor a választók 
nevében köszönti fel Thalyt, melyekre O 
együttesen válaszol.

D. u. 4 órakor kirándulás a jótékony 
Nőegylet nagyerdei ünnepélyére, hol a 
régi lövőlda előtt — a választmány ólén 
Fráter Erzsébet urhölgy fogadja.

Este 9 órakor az ünnepelt lakásán 
a helybeli dalárdák szerenádot adnak.

Hétfőn d. e. fél 11 órakor a főiskola 
dísztermében a „Magyar Irodalmi Társa­
ság“ adja át a diszelnöki oklevelet. — D. 

3 órakor a Függetlenségi párt tart ün-

lnkaiknt szúnyogok és virágokkal di­
sz, its ék.

Küldöttségek fogadása mellőztetic, 
mert a programm az ünnepeltre igy is 
hosszú és fárasztó lesz.

u.
nepélyt a „Korona“ nagytermében.

Kéri a rendezőség a háztulajdono­
sokat, hogy házaikat zászlókkal és ah-

idő s ha az ember mégis valamennyire 
áttekintést akar kapni a környékről vagy 
egy nagyobb városról.

a Petőfi liget is egyik legszebb séta 
és kiránduló helye a bányaiaknak s a 
több százados tölgyeivel arról tanúskodik, 
hogy itt nagyon régen volt már kultúra. 
Vonultak is oda oly rajokban pünkösd 
hétfőjén a derék városiak, akárcsak Deb- 
reczenben a szokásos nagyerdei népün­
nepre. Csakhogy az övékét nem zavarta 
meg az idő. A városhoz elég közel fekvő 
arzén tartalmú úgynevezett tokhagymás 
forrás és fürdő méltán ismertebb le­
hetne.

Épugy nagyobb fairre és pártolásra 
méltó a nagybányai nőegylet állal fenn­
tartott munkaház, a sásból fonott ügyes 
és csinos készítményeivel, melyeknek még 
Franciaországba is van kivitelük. Az 
ugyanott készülő művirágok pedig a hazai 
iparpártolás korszakában, elég sajnos, 
hogy nem tudják teljesen kiszorítani a 
külföldi készítményeket egy egy virág 
korzó, vagy egyébb ünnepélyek alkal­
mával.

Kisebb kirándulásokra, a város kör­
nyékére oly bőven van alkalom és cél, 
hogy szinte sajnálni kellett, hogy csak 
két nap a pünkösdi ünnep és szabadság. 
Ezért a Petőfi-ligetben több nagybányai 
úriember társaságában elköltött ebéd után 
megint útra kellett készülnünk, hogy es­
tére itthon s kedd reggelre munkában le­
hessünk.

Minthogy ez az ut turisztikai szem­
pontból a kényelmesebbek közé tartozott, 
a nagybányai úri társaság alkalmat kere­
sett arra, hogy szives csatlakozásával és 
kalauzolásával ott tartózkodásunkat minél 
kellemesebbé tegye. Torday Imre helyet­
tes polgármester az érkezésnél fogadta a 
detreczeneiket, Révész János ág. evang. 
lelkész az útiterv elkészítésével, tanulságos 
felvilágosításaival s mindenre kiterjedő 
figyelmével nemcsak háláját érdemelte ki 
a társaság minden tagjának, hanem vala- 
mennyiökbea uj őszinte barátokat szerzett 
magának. A kaszinó elnöke Dr. Stoll 
ügyvéd is kellemes estéről és társaság­
ról gondoskodott számunkra a vasárnapi 
vacsoránál.

A milyen kellemes emlékeket hagyott 
bennünk ez a minden izében sikerült ut, 
ép oly őszintén fájlaltuk valamennyien 
azt, hogy nálunk, főleg az Alföldön még 
most is oly nehéz, ilyen útra több rész­
vevőt toborzani s két napos ünnepen 
akárhányan unatkoznak idehaza s esetleg 
több pénzt elköltenek, mint a mi utunk 
20 koronányi teljes költsége. Pedig meny­
nyi szép tájéka van hazánknak, melyeket 
aránylag kevesebb fáradtsággal és áldo­
zattal s elég rövid idő alatt is meg le­
hetne ismerni. Csak valamivel könnyeb 
ben mozognánk s tudnánk őszintén örülni 
az istenadta szép természetnek ott is, 
ahol a mindenható divat még nem kapót; 
szárnyra egy-egy helyet.

H.

Munkásmozgalmak Dob- 
reczenben.

Sztrájkok fenyegetnek.

A pékek szakegylete mint hatóság.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 22.
Pünkösdi számunkban megbíz­

ható híradások nyomán azt jelentettük, 
hogy a debreczen! munkások között 
nagy nehezen ugyan, de helyre állott 
a béke - s a sztrájk fenyegető vesze­
delme eltűnt. Sajnos, az ünnepek alatt 
olyan dolgok történtek, a melyek a 
szrájk veszedelmével fenyegetnek, nagy 
kárára úgy a munkaadóknak mint a 
munkásoknak. A munkásmozgalmak­
ról tudósítónk a kővetkezőket jelenti.

Kőmivessztrájk előtt
A munkaadók csoportjában legin­

kább elégedetlenek az építő iparosok. Ezek 
hetek óta, a mióta csak az építkezésekhez 
hozzáfogtak, állandóan hadilábon állanak 
a munkásokkal, és pedig az úgynevezett 
amerikai munka miatt. Ezt a fogaim it is 
a munkásmozgalmak vetették felszínre. 
Az amerikai munka sajátságos munka. 
Dolgozik ugyan a munkás az épületen, 
de nincs köszönet benne. A mit rendes 
körülmények közt egy ember elvégez egy 
félóra alatt, azt az amerikai munkát foly 
tató munkás másfél óra alatt sem csinálja 
meg. A munkaadók határidőhöz kötöttek 
egy-egy építkezést, sa határidőt az ameri­
kai munka miatt nem tudják betartani.

Hogy mi az oka a munkások maga 
tartásának, azt egyelőre nem tudják a 
mesterek megfejteni. A nagyobb épít­
tetők már most kimondották, hogy ha a 
munkások nem változtatnak módszerükön, 
úgy beszüntetik a munkát. A jövő hét 
folyamán fog eldőlni, hogy lesz-e béke, 
vagy munkazárlattal elegyes szrájk kö­
vetkezik be.

Bojkottált pékaegéd.
Kardos Dezső, kolozsvári péksegéd 

nehány nappal ezelőtt Kolozsvárról Deb- 
reczenbe jött és Horgonyi Károly Batthjá- 
nyi utcai pók műhelyében vállalt munkát. 
Talán két napig dolgozott Debreozenben, 
a mikor egy délután felment a pékmun­
kások szakegyletébe. Itt arra kérte a szak­
egylet vezetőségét, hogy vegyék fel a 
szervezetbe s mondják meg neki, hogy 
hetenként mennyi illetéket kell fizetnie.

A szakegylet vezetősége visszavonult 
tanácskozásra, s aztán meghozta az íté­
letet.

— Kardos Dezsőt nem veszik fel a 
szakegyletbe, mert Kolozsváron sztrájktörő 
volt. Da nem lehet tagja egyetlen magyar- 
országi szakegyletnek sem. Jól teszi, ha 
kiköltözik Magyarországból, mert a melyik 
műhelyben alkalmaznák, azt bojkott alá 
veszik.

Kardos Dezső, a hogy megértette a 
határozatot, felkereste Vegh. Gyula ren-

Legszebb, legtartósabb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni.
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dőrfőkapitányt, s megkérdezte tőle, hogy 
mit tegyen.

* Végh Gyula Bardócs András ren­
dőrbiztost leküldte a szakegyletbe azzal 
az utasítással, hogy Kardos dolgát hozza 
rendbe. Ha a szakegylet fenntartja hatá 
rozatáí, abban az esetben indítványt ter­
jeszt a belügyminiszter elé a szakegylet 
feloszlatása iránt, mert a szakegyletnek 
munkást, vagy munkaadót bojkottálni nem 
szabad.

Most már a szakegylettől függ-a to­
vábbi egsisztenciája. Andrássy Gyula gróf 
tudvalevőleg az ilyen dolgokban nem szo­
kott tréfálni, s hamarosan kimondja a fel­
oszlatást elrendelő végzést.

város, Biharraegye, Hevesmegye, Baranya- 
megye, Debreczen sz. kir. város, és végre 
Komárom vármegye.

A böszörményi Bocskay- 
szobor leleplezése.
Jelentkezések a részvételre.

A megye meghívója.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 22.
A hajdúböszörményi Bocskay-szo 

bor leleplezésére úgy a szobor bizott­
ság, mint Böszörmény város közön­
sége lázasan készülődik. Tömegesen 
jelentkeznek az ünnepségekre s Ko­
vács Gyula alispán tegnap küldte szét 
a díszközgyűlésre szóló meghívókat. 
Tudósítónk a kővetkezőkben számol 
be az eddigi intézkedésekről.

Az ünnepi meghivő.
A Bocskay szobor leleplezése alkal 

mából Andrássy Gyula gróf belügymi 
niszter engedélye folytán Hajdúböször­
ményben díszközgyűlés lesz. Ez alkalom­
ból a megye alispán! hiva'ala fehér kék 
szegélylyel díszes meghívókat bocsátott 
közre, melyr.ek szövege ez :

Meghívás! Hajduvármegye törvény­
hatósági bizottságának 1907. évi június 
hó 2 ik napján délelőtt 10 órakor, a volt 
Hajdúkerület székhelyén, Hajduböször 
roény városban, a városháza nagytermé­
ben tartandó rendkívüli közgyűlésére Deb­
reczen, 1907. május hava. Kovács Gyula al­
ispán. Tárgy : 1. Bocskay István fejedelem 
emlékének méPatáse. 2 Kiss Áron ur­
nák, a tiszántúli ref egyházkerület pus 
pökének az ünnepély alkalmából a var­
megye közönségéhez intézett üdvözlő le 
veiének felolvasása. A törvényhatósági 
bizottság tisztelt tagjai különösebben is 
felkéretnek, hogy a közgyűlése i lehetőleg 
teljes számban és oly időben szíveskedje­
nek megjelenni, hogy az ünnepélyre jú­
nius hó 2-án reggel 8 órakor érkező ven­
dégek fogadásánál a vasúti állomáson, az 
alispán vezetése alatt részt vehessenek.

Ab újabb jelentkezők.
A szobor leleplezési ünnepélyre 

Hajdumegye alispánja tudvalevőleg meg 
hívta az országgyűlés mindkét házát, a 
minisztereket s a társhatóságokat. A Dob 
reczeni Független Újság már részletes tu­
dósításokban számolt be az eddigi jolont- 
kezőkről s most az újabb jelentkezőkről 
adhatunk számot. Legutóbb a következő 
hatóságok Ígérték meg eljövetelüket . 
Jász-nagy-kun-szolnok vármegye; bza- 
bolcsmegye, Szatmármogyo, Zemplénmcgye 
Baja sz. kir. város; Nagyvárad sz. kir.

Aki a férjét holtnak 
nyilvánítja.

A férj pedig él és egészségéé.
Egy italmérÓBi jog története.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 22.

A debreczeni pénzügyigazgatósághoz 
nehány nappal ezelőtt kérvényt adott be 
özvegy Tannenbaum Emánuelné Hatvan- 
utcai lakos. A kérvényben „tisztelettel és 
fájdalomtelt“ szívvel jelenti, hogy szere 
tett férje a múlt hónap 27-ikén elhalálo­
zott, ezért arra kérte a pónzügyigazgató- 
ságot, hogy a Hatvan-utcai Tannenbaum- 
féle italmérósi jogot az ő nevére Írják át.

A pénzügyigazgatóság szokás szerint 
kiadta a kérvényt a főkapitánysághoz, a 
mely viszont a bűnügyi osztályhoz tette 
azt át. A bűnügyi osztály egyik rendőr 
biztosa megejtette a nyomozatot, a mely 
furcsa eredménnyel járt. Kiderült, hogy a 
jó özvegy Tannenbaum Emánuelné egy­
általában nem özvegy. Tannenbaum Emá- 
nuel friss egészségnek örvend, és Mező- 
csáthon él.

A bűnügyi osztály a felfedezésről 
értesítette a pénzügyigazgatóságot. _ Itt 
először nem akartak hinni a rendőri je­
lentősnek, hiszen Tannenbaum Emánuelné 
csatolta férje halotti bizonyítványát is. Az 
ügy referense ekkor még egyszer átnézte 
az aktákat, s meglepetve konstatálta,' hogy 
az iratokhoz mellékelt halotti bizonyítvány 
eltűnt.

A pénzügyigazgatóság most már az 
iránt kivánc i, hogy hova tünk el a ha­
lotti bizonyítvány. A nyomozás elrendelé­
sét tegnap kérte Végh Gyula rendőrfőka­
pitánytól, aki a kérelemnek természetesen 
készséggel eleget tett.

A legrosszabbul természetesen az ál 
özvegy járt, a ki m:st már vig özvegy 
számba megyen. Most már nemcsak hogy 
nem kap italmérési engedélyt, a férjéét 
ii elveszik tőle hatóság félrevezetése miatt.

kéi: illeti, egyelőre mindent elintézett. 
Holnap Derecskén a községházán foly­
tatják annak a vidéknek érdekkörét 
érintő tárgyalás dt. Szombaton a bi­
zottság Nagyváradon tanácskozik és 
az eddigi megállapodásokkal egybeveti 
azokat az engedményeket, melyeket 
az érdekeltek tesznek.

Mint értesülünk, az építtetők Deb­
reczen város törvényhatóságától még 
e hóban kérnek több százezer korona 
hozzájárulási költséget.

A Debreczen—nagyvá- 
radi vasút.

Lövöldözött a kávéházban.
Le akarta lőni a rendőrt is.

— SíjU tudósítónktól —
Debreczen, május 22.

Izgalmas jelenetnek voltak szem­
tanul tegnap este azok, akik a Rákóczi 
kávéházban voltak. Egy ruha tisztító se­
géd elkezdett lövöldözni s a körülötte 
tevők csak rendőri beavatkozással voltak 
kénesek megakadályozni veszedelmes pas­
siójában. Az eset részleteiről tudósitá
sunk ez: ,,

Pécsi Bertalan ruhatisztító segéd 
te»nap igen jó kedélyhangulatban tért be 
a'Rákóczi kávéházba. Mulatozás közben 
egyszerre csak előrántotta rovolveiot s 
hol jobbra, hol balra lőtt. A tulajdonos 
ós a vendégek csititgatták, elakaitak. 
venni a revolverét, de a szép szó nem 
használt s Pécsi a lövöldözést tovább 
folytatta. Pécsi amint a rendőrt meglátta, 
ráfogta revolverét s leakarta lőni. Ebben 
azonban már a rendőr akadályozta meg. 
Megkapta kezében a revolvert s nagy 
erővel sikerült is a dühöngő embert meg­
fékeznie. . ...Másodmagával a rendőrségre vitte, 
de az indulatos ember itt sem mérsékelte 
magát. Mindig csak a revolvere után 
kiabált s a bűnügyi osztályt szidalmazta, 
a rendőröket pedig folyton ütni készült. 
Az inspektiós rendőrtiszt végre látta, hogy 
felindu t emberrel vau dolga, haza vitette 
lakására, ott őrizet alá helyezte a ellene 
az eljárást folyamatba tette. A lövöldöző 
embert szigorúan megfogják büntetni._

A tárgyalások második napja.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, május 22.
A Debreczentöl-Nagyváradig vivő 

uj vasútvonal mindinkább közeledik a 
megvalósulás felé. A tárgyalásokat az 
érdekeltségek megbízottai ma folytat­
ták. A vasútvonal egyrészéig állapítot­
ták meg azokat a községeket, amelye­
ket a vonat érinteni fog.

Tegnap hosszupályi községig ju­
tóit cl a tárgyalás. Ezután a legköze 
lebbi állomás Konyár Sóstó Lesz.

Az érdekeltség hosszas tárgyalá­
sai alatt minden legkisebb részletet 
megállapított, amely az első munká­
latokra vonatkozik.

A bizottság, ami Debreczen vidő-

Baross Gábor munka­
társa öngyilkos.

Mestere szobra előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 22. 
Budapestről jelentik. Ma hajnalban 

a keleti pályaudvar felé igyekvő emberek 
tanul voltak egy öngyilkosságnak, amelyet 
a Baross-szobor talapzatánál követett cl 
egy ötven év körüli úriember.

Az öngyilkos neve lláth Ferencz 
nyugalmazott mérnök, aki valamikor Ba­
ross Gábor néhai kereskedelmi miniszter­
nek jobbkezo volt. Nagyszabású közleke­
dési reformjaihoz igen gyakran ki .érte 
Ráthnak a tanácsát, aki különösen a V as- 
kapu szabályozásánál fejtett ki nagyobb 
tevékenységét. A rnü befejezése után a 
föidmivelésügyi minisztériumba került Káin 
Ferenc, akit azonban nagyfoka ideges­
sége miatt nyugdíjaztak három héttel 
ezelőtt
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A nyugdíjaztatást nagyon a szivére 
vette Ráth Ferencz és napok óta emlí­
tette Bezerédy utca 19. szám alatti laká­
sán a’ szobaasszonyának, őzv. Schwarcz 
Ignácznónak, hogy megválik az élettől.

Tegnap este legkopottabb ruháját 
vette magára, az egész éjeit átkóborolta, 
majd hajnalban odament nagymestere 
szobrához és főbe lőtte magát. A lövés 
halálos volt.

A rendőrség 96 korona készpénzt ta­
lált nálla, azonkívül két Belvárosi Taka 
rékpénztárból való betétkönyvecskét, a 
melynek egyike a maga, a másik pedig 
nővére nevére volt kiállítva. — Á húga 
könyvecskéjén 16.100 korona volt.

Ráih Ferencz holttestét a bonctaoi 
intézetbe szállították.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi leleten sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-13 d. n. a 6. éjjeli *. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— A Thaly ünnep. Thaly Kálmán 
ünnepléséig három napunk van. A tudós 
képviselő szombaton este érkezik Debre- 
czenbe, s itt marad junius 2 áig. Az 
ünneplés programmja már teljesen készen 
van. Szombaton este Thalyt Kovács pol­
gármester üdvözli a vonatnál. A kuruc 
diszbandérium kísérete mellett a városba 
hozzák. Másnap a törvényhatóság és a 
főiskolai irodalmi társaság ünnepli. Hétfőn 
a fuggetlenségi-párt jubilálja Thalyt. E 
, ? r^szt vesz az egyházkerületi
közgyűlésen és a böszörményi Bocskai- 
szobor leleplezésén is. A Bikában tartandó 
bankettre szóló jegyek javarésze elfogyott. 
A bankettre karzat jegyek Oláh Károly 
tanácsnok hivatalában kaphatók.

— Föld iskola céljaira. Rickl 
Géza ma értesítette a várost, hogy a 
tanyai iskolák céljaira elepi és ohati 
birtokán 1 hold földet enged át. A 
felépítendő tanyai iskoláknál ezeket a 
területeket felhasználják.

, T A Csokonai kör választ- 
““P tflóse. A Csokonai kör május

• Pénteken délután 5 órakor választ­
mányi ülést tart a Csokonai házban. A 
választmányi ülés tárgysorozata a kővet­
kező : !•) közgyűlés előkészítése. 2,) Je’en- 
tések. 3.) Folyó ügyek. 4). IndWnyők.

, ~ Ja-yitják a Kistemplomot. A
roskadozó kőtemplomnak javítását holnap 
kezdik meg. Mint már jeleztük, a régi 
istenháza oly állapotba jutott, hogy bedő-
if6 •/e,?zy,eget6,tt- Ma este már teljesen 

elkerítették a_ forgalomtól. Holnap az áll­
ványokat építik fel s a lehető legrövidebb 
1 ixf , hozzár látnak a restaurálási 
munkálatokhoz. Érdekes, hogy a kőtem­
plomban, a melyben egyideig nem lesz 
istentisztelet, ma utoljára esküvő volt.

— A magyarországi főiskolák 
országos atlétikai versenye. A főis 
nx sí)0rls»övetség megbízásából május 
nó 30 án délután 3 órakor rendezi a főis­
kolai athléta club a nagyerdei sporttéren 
az érdekesnek igóikező athlétikai verse­
het, melyen 3 főiskolai bajnokság is ke 
rül eldöntésre. — A főiskolai ifjúság már 
megnyerte a városi tanács engedélyét, a 
mely testület anyagi és erkölcsi támoga 
fásban részesíti a főiskolai ifjúság ez uj 
irányú törekvését s Jászi Viktor dr. fa 
nár elnök vezetése alatt alakult rendező­
ség erősen dolgozik a verseny sikerén, s 
városunk előkelőségei .mint védnökök 
lesznek az ólén ; Kiss Áron püspök gr:
1 égenfeld József, Domahidy Elemér,

Weszprémy Zoltán főispán, Vecsey Zol 
tán, Kovács József polgármester, Kovács 
Gyula alispán, dr Haendel Vilmos rektor 
professzor. E verseny a magyarországi 
főiskolák sportszövetségének első verse­
nye lesz, ezen a versenyen jön össze elő­
ször Magyarország főiskoláinak ifjúsága.

-- Egy kis gyermek tragi­
kus halála. Koppányi Dezső posta 
segédtiszt 5 éves kis leánya valaho­
gyan lugkőoldathoz jutott s azt víznek 
gondolván —^fölhajtolta. A kis leány 
borzasztó belső égési sebeket szenve­
dett s dacára a gondos orvosi keze­
lésnek, a tudomány már nem ment­
hette meg az életnek. A szülök ellen 
az ügyészség vizsgálatot indított.

— Nagy tűz a Kollégium bir 
tokán. Tudósítónk óriási tűzvészről ad 
hirt. A veszedelem vasárnap keletkezett 
a debreczeni ev. ref. kollegiu n tiszadadai 
birtokán, molyét jelenleg Meis.er Adolf 
és Steiner Herman bérelnek. A tűz a nagy 
szélben gyorsan terjedt s mire az oltás­
hoz szükséges segítség megérkezett. Az 
ös zes cseléd ház és négy dohány pajta 
a tűz martaléka lett. — A cselédség­
nek mindene odaégelt. A kár körülbelül 
50000 kor, mely azonban biztosítás utján 
megtérül. A vizsgálatot megindították, 
bogy a tűz keletkezésének okát kideríté­
sek. Mint hírlik gyújtogatás okozta a tüz-.t 
s a vizsgálat ez irányban is kiterjed.

— Hatszor lőtt rá kedvesére.
E cim alatt tegnapi lapunkban részle­
tesen beszámoltunk arról a merény­
letről, melyet Molnár Julia követett el 
volt kedvese Dombi Lajos ellen, -0z 
államvasutak debreczeni pályaudvarán. 
Tegnap a rendőrségen Mile Pál rend­
őrfogalmazó kihallgatta, egykedvűen 
ismerte be tettét s annak okául csa­
lódását hozta fel. A rendőrség tegnap 
átadta az ügyészségnek.

— Weinstein Jakab tejkeres- 
kedo tegnap bent járt szerkesztőségünk 
ben, s annak kijelentésére kért fel ben­
nünket, hogy a lapunkban megirt tejhtv 
misitásban ő nem részes, azt kocsisa, 
'lörők Sándor az ő tud:a nélkül követte 
el. Tizenhárom óv óta árul tejet, de a 
vasútnál kint soha sem volt. Bízik egyéb 
ként a rendőri nyomozatban, amely az Ő 
ártatlanságát fogja megállapítani.

- Rendelet az ügynökökről. Az
utóbbi időben több panasz érkezett a kö­
zönség köréből, hogy a heti és országos 
vásárokat valósággal ellepik az ipariga­
zolvánnyal nem rendelkező alkuszok. Kí­
vánatos lenne, ha az iparhatóság felhívná 
mindazokat, akik ilyen adás vételi ügyle 
tekkel rendesen keresetképen iparszerüieg 
foglalkoznak, hogy az iparigazolványt 
váltsák ki, s azokat szigorúan ellenőriz­
zék ; akiket pedig iparigazolvány nélkül 
találnak, kivétel nélkül büntessék meg.

— Orvos választás Böször­
ményben. Mint ismeretes a hajdú- 
böszörményi legutóbbi orvos választást 
a közigazgatási bíróság megsemmisí­
tette azért, mert a helyettes főkapitány 
szavazata döntött. Az orvosválasztás 
tegnap folyt le uj pályázat kiírása 
után Kovács Gyula alispán elnöklése 
alatt s a bizalom ismételten Kozma 
János hadházi orvos felé irányult s 
igy Böszörmény orvosa tehát ö lesz.

— Támadások az utcán Buda­
pestről Írják: Kellemetlen kalandja volt 
ma éjjel dr. Szeti Antal ügyvédnek és

dr. Farnadi Elemér belügyminiszteri tit­
kárnak, akik mulatságból mentek haza 
éjjel egy órakor a Feranoz József rakpar­
ton. Az Irányi utca sarkán rájuk támadt 
három részeg ember és mindén ok nél­
kül ütlegelni kezdték őket. A megtáma­
dott emberek segítségért kiáltottak, mire 
azonnal ott terme tek Somogyi Benjámin, 
Varga István és Imréd Károly rendőrök, 
kiknek érkezésére a támadók az Irányi 
utca irányában elfutottak, de kettőt kö­
zülök Kovaczek Pál hajóst az Alföld von­
tató gőzösről és Miezei János faoér hajós­
legényt a rendőrök elfogták, a harmad k 
elmenekült, de ma reggelre ezt is előállí­
tották Kovacsek Péter fütő személyt bon. 
Mind a hzrom a IV. kerületi kapitánysá­
gon tagadja, hogy a két úriembert bán­
talmazták volna, nem emlékeznek semmire 
és azzal védekeznek, hogy holtrés :egek 
voltak. A megtámadottaknak semmi bajok 
nem történt. Rosszabbul járt Rosenberg 
Ernő 24 éves lókereskedő, akit a Teleki- 
t$ren két ismered n fiatal ember megtá­
madott, elvert és kirabolt. Elvették 120 
korona készpénzé", még a ruháit is leve­
tették róla. Rosenberg vallomása igen za­
varos, a rendőrség megindította a vizsgá 
latot, hogy kiderítse a valódi tényállást.

— Kntba fűlt gyermek. Nád­
udvar községben végzetes kimenetelű 
szerencsétlenség színhelye volt Magyar 
Lajos gazdaember udvara. A gazda 6 
éves kis fia György a kút körül 
játszott. Szülei magára hagyták s ez 
volt a szerencsétlenség e öidézöje. A 
kis fiú valahogyan beleesett a kútba 
s eltűnt. Szülei rémülten siettek gyer­
mekük keresésére s nagysokára akad- 
‘ak rá a kutban — holtan. Áz esetet 
a nádudvari községi elöljáróság beje- 
entette a debreczeni kir. ügyészség­

hez, mely szigorú vizsgálatot indított 
ez ügyben.

— A kocsi kerekei alatt. Kállay
Mihályné Vígkedvű Mihály utca 41 szám 
alatti lakost tegnap súlyos baleset ért?. 
Péntek Lajos által hajtott kocsi kerekei 
alá került. Kállayné a fején, karján és 
hátán szenvedett súlyos sérüléseket A 
mentők Dr. Balkányi Edéhez vitték, aki 
a sérüléseket bekötözte, azután beszállí­
tották a közkórházba.

— Öngyilkos gazda. A nyo­
mortól való félelem földesen a ha­
lálba kergetett egy odavaló gazdaem­
ber özvegyét. Balogh Sándornő férje 
néhány héttel ezelőtt hunyt el. A mos­
toha termési viszonyok a hajdan jó 
módban élt gazdaembert az anyagi 
tönk szélére juttatta, úgy hogy az öz­
vegynek már az anyagi gondokkal kel­
lett küzdenie. Ez annyira elkeserítette 
az özvegyet, hogy elhatározta, hogy 
öngyilkossá lesz. Tegnap le is számolt 
az élettel. Mikor egyedül maradt ma­
gára, a kútba ugrott. Mire észrevették 
már halott volt.

— Gyilkosság a lakodalmon.
' érés eset tör iónt tegnap Anton, hol 

mint onnan jelentik — a község egyik 
gazdájának leánya tartotta lakodalmát. A 
falu legényei a nászünnepen alaposan eL 
áztak s kitört belőlük a virtus. Hatalmas 
verekedést rögtönöztek, melynek során az 
egyik legényt, Mátyás Imrét úgy helyben 
hagyták, hogy olt a helyszínen meghalt.
A csendőrök megjelentek az egyszerre 
szomorúvá vált lakodalmas házban és a 
verekedőket bekísértek. A kihallgatás so­
rán bebizonyosodott, hogy az áldozatot

s
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Kolozsi Károly ütötte agyon, miért is le ( 
túrtóltatták s jelentést teltek a kir. ügyész­
ségnek.

— A* élet ée a színpad. Nagyobb vá­
rosokban, mint például Debreczen, ritkaság számba 
megy az olyan ember, aki még színházi előadást 
nem látott Ha sorra venuók valamennyit és mint 
kritikusoktól kérdeznek meg, hogy mi különbséget 
lát a szinpadon előadottak s az élet valósága kö­
zött, bizonyára azt felelné mindenki, bogy nagyon 
nagy az eltérés. Igaz, hogy olyan kritikát, mint 
Alexander Bernát, Rentier József, vagy Kóbor Ta­
más nem igen hallanánk, de annyi bizonyos, hogy 
a különbséget megtudják ítélni a val ság és a szín­
játszás között. Minden színházban, legyen az a Ko­
média francais, vagy a mike, érési nemzeti színház, 
— meg v.m ez a kü önbség. Az a színész, ha még 
olyan kiváló művész is, képte’en úgy visszaadni az 
életet, mint, ahogy tényleg zajlik. Mi más azonban 
az, amikor az élet drámáit a miga ridegségében, 
pőz nélkül látja a néző, mi más az mikor hz élet 
fonákságait, katasztrófákat, világot megrázó esemé­
nyeket lát meg a szem. Edi-onnek, a hatalmas láng- 
észnek köszönheti a világ, hogy az élet a maga 
eseményeivel megörökíthető. Ha Debreczen város 
közönsége közvetlenül nem is róhat a le háláját a 
nagy feltalál nak • korszakalkotó találmányért, 
meBtehet egy csekélységet, a mivel honorálhatja 
ezt a nyolcadik csodá , Szuchán Rezső debreczeni 
Ed son színházának előadásai ad ák vissza kiien 
az életet. Nem színházi pőz az, amit ott lát az em 
bér, hanem a valóság. Színes változatban mozog ott 
az élet, kergeti egymást az öröm és a bánat. Szuc­
hán Rezső úgy rendezte be óriád költségek árán 
Debreczen közönségének ez uj szórakozó helyét a 
nagyerdei régi korcsolya pályán, hogy akár világ 
városba is beillik Az előadások lebilincselök, fogva 
tartják a szemlélőt. Olcsó pénzért kellemes szóra 
kozást nyújt a Nagyerdei E ison színház, mely na­
ponta délután 4 órától esti 11 óráig tart előadást. 
A helyárak 50, 30 és 20 filléresek. Mindezzel szem­
ben az előadások magas f ikon állók, változatosak 
s a mikor a tulajdonos áldozatkészségéről is sok 
szó férhet, nem maradhat el Debreczen közön égé­
nek pártolása

Hangszer üzletem még junius 
hó elejéig áll fent kérem, aki még 
hangszert óhajt venni ilyen potom! 
árban többé nem kap, még részlet 1 
fizetésre is, zongora, cimbalom, gra- 
mophon, hegedű és mindenféle hang­
szer Komáromi M. Piac utca 63.

— Üzlet átvétel. Van szerencsém 
a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, miszerint a Dégenfeld téren 
lévő „Kis pipa“ cimii vendéglőt a mai 
napon átvettem, s főtörekvésem leend, 
hogy vendégeim teljes megelégedését ki­
érdemeljem, azon reményben, hogy úgy 
jó ösmei őseim, valamint barátaim pontos 
kiszolgálásommal meglesznek elégedve, 
szives látogatásukat kérve, maradok tisz­
telettel Fixl György vendéglős.

A „Hajdumegyei népbank Piauz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth utcza 4 
sz. alatt.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javita iegjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinborger sze 
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Úti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth 
utoza 4.

— Alkalmi eladást rendez a
Nyakkendő király férfi kalapok nyakken­
dők, ingek ós utazó bőröndökben, cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Két, hárem szobás lakás ke­
restetik elsejére. Lehetőleg a Piac kör­
nyékén. Ajánlatuk a kiadóba kéretnek.

N FERENCZ JÓZSEF keserüviz

Babies püspök meghalt.
Egy tudós egyházfi halála.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 22.

A Bécs mellett lévő Badenböl 
érkezett ma az a szomorú hir, hogy 
Bubics Zsigmond kassai püspök meg­
halt. A hir nem jött meglepetéssze­
rűen, mert az ősz egyházfi már évek 
óta betegeskedett s habár több Ízben 
aggályosra fordult állapotában néha 
néha javulás állott be, kezelő orvosai 
előre tudták, hogy az öreg püspök 
élete nem lesz hosszú.

Bubics Zsigmond püspök 87 éves 
volt. Egyike Magyarország legkiválóbb 
főpapjainak, akiben hazafiul és egy­
házi erények óriási tudással páro­
sultak.

Halála nem csupán az egyháznak 
jelent vesztességet, hanem a magyar 
kultúrának is, mert nemes lelke és jó 
szive minden szépért és nemesért do­
bogott.

A kassai püspökségnek évszáza­
dok óta nem volt kiválóbb feje­
delme Bubics Zsígmondnál, a ki ha­
talmas jövedelmének igen tekintélyes 
részét egyházának, városának és nem­
zetének kulturális fej'ödésére köl­
tötte el.

Mintegy két éve, hogy hire jött 
!a kassai püspökség csődjének. A hir 
igaz volt. Az ősz egyházfejedelmet lel­
ketlen emberek fonták be, akik ismer­
ték jó szivét és régiség gyűjtési szen­
vedélyét. Ezen a réven váltókat írattak 
vele alá. Eleinte készpénzt csaltak ki 
tőle s ezért értéktelen holmikat vásá­
roltattak össze. Mikor pén e nem volt, 
váltókkal fedeztették a roppant össze­
geket. így történt, hogy Bubics Zsig­
mond mellé koadjutort neveztek ki. 
Bubics ezután nem igen vett részt 
egyházmegyéje kormányzásában. Ba- 
denben lévő kastélyába vonult vissza. 
A betegeskedő főpapról ritkán jött hir, 
legutóbb azt jelentették a lapok, hogy 
Bubics vagyonát zár alá vették.

Ma reggel csöndesen elhunyt.

TÁVIRATOK.
A vasutasok fegyelmi tanácsa.

Budapest, május 22. Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter addig is,

I mig a vasutasok szolgálati pragmati­
kája törvénybe iktatódik, rendeletileg 

! szabályozta a fegyelmi eljárást. Fe­
gyelmi tanácsot alakitolt, mely Szte- 
rényi államtitkár elnöklete alatt már 
ma megkezdte működését.

Vakmerő léghajózás.
Budapest, május 22. Newyorkból 

jelentik, hogy olt izgalmat keltett egy 
Smidt Ámítás nevű leány vakmerő 
léghajózása. A leány egy léghajón 
1300 méter magasságig felszállott s on­
nan kiugrott. Kezében mentő ernyőt 
tartott. Nexvyorktól messze ájultan ta­
lálták meg vasút sínek mentén.

A sajtó ankét.
Budapest, május 22. A sajtó tör­

vény ügyében tartott ankétet ma foly­
tatták. A megjelentek a fokozatos fe­
lelősség mellett foglaltak állást. A 
kaució és kolportázs ügye tárgyalta­
tott ezenkívül. Az ankét folytatása 
holnap lesz.

Wekerle a királynál.
Budapest, május 22. A kormány 

tagjai holnap miniszter tanácsot tarta­
nak. Wekerle Sándor miniszterelnök 
szombaton Bécsbe utazik s jelentést 
tesz a folyó ügyekről a királynak. Ve- 
kerle a koronázási jubileum ünnepi 
sorrendjét is előterjeszti. Ezt haza uta­
zása után publikálják. Wekerle Beck 
bárót is felkeresi, hogy a kiegyezési 
tárgyalások újra felvételéről értesítse.

A horvát kérdés.
Budi pest, május 22. A horvát 

kiegyezés dolgában zágrábi jelentés 
szerint kormány válság elölt állunk. 
Egy zágrábi újságban a horvát kor­
mány nyilatkozatot tesz közé, a mely­
ben kijei mti, hogy megmaradt ama 
álláspontja mellett, melyet Wekerle 
kormányával szemben eddig elfoglalt. 
Josipovich ma Wekerlével tanácskozott 
Budapesten.

Öngyilkos Igazgató.
Budapest, május 22. A Hungária 

türdö egyik kabinjában ma agyonlőtte 
magát Karmos Gyula dr. a Karitás 
önsegélyző egyesület igazgatója. Kar­
mos 45 éves volt. Tettének okát nem 
tudják.

Katasztrófa a folyón.
Belgrad, május 22. Nagy szeren- 

caétleusóg történt Brezan falu közelében, 
20 asszony és leány több csecsemővel 
kompon át akart menni a Morava folyón 
mezei munkára. A komp a tolyó közepén 
fölbillent és a rajta levő összes emberek 
a vízbe fúltak.

Véres sztrájk.
Milánó, május 22. Ti rni bon a hely­

zet nagyon aggasztó. Számos asszony a 
hajó gyár előtt csoportosult s mega kari a 
akadályozni, hogy a dolgozni akaró mun­
kások a gyárba bemehessenek. Az asszo­
nyok a vonat elé állottak, mely a mun­
kásokat szállította. A rendőrök letartóz­
tattak egy 74 éves asszonyt, ki tőrrel 
fenyegette a dolgozni akaró munkásukat. 
Végre is távoztak az asszonyok, de ma 
reggel újra csoportosultak s fenyegető 
módon viselkedtek

A király szemléje.
Bruck, május 22 A király ma 

megjelent a táborban és olt szemlét 
tartott, Őfelsége azután ezeket mon­
dotta: Sajnálatomat fejezem ki, hogy 
ez évben már többet nem jöhet­
nek ide.

Zsidó üldözések.
Odessza, május 22. Tegnap ismeret­

len tettesek bclelőttek a legutóbb ^ megölt 
rendőrtisztek temetési menetébe. Erre fel­
fegyverkezett bandák több zsidó házba 
ezzel a kiáltással: „Üssétek agyon a zsi 
dókat!“ behatoltak ós ott több zsidót meg­
öltek. Kozákok jöttek és a további zavar­
gásokat megakadályozták.
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Gyilkos katonák
Dobál Lajos testvérét össze kasza 

bolték

Egyik tragédia a másik után.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 22.
Tegnapi újságunkban részletesen meg 

irtuk, hogy Dohai Lajos volt debreczeni 
bankszolga ellen, a vele együtt élő Mol­
nár Mária a vasúti állomáson merényletet 
követett el, és hatszor reá lőtt. A sors 
különös véletlenje folytán pünkösd estéjén 
Dohai Lajos testvérbáty ával, a ki Nagy­
váradon rendőr, történt végzetes kimene 
telü tragédia, és pedig szolgálat közben. 
Az esetről tudósítónk a következőket je­
lenti Nagyváradon.

Vasárnap pünkösd estéjén nagy mu­
latság volt a Bihar söresarhokban. Tele 
volt a helyiség cselédlányokkal és ba­
kákkal. A leghangosabban viselkedett 4 
baka, akiket nemrég Erdélyből rendeltek 
Nagyváradra, a honvédhadapród iskolába 
amolyan tisztiszolga-féle cselédeknek. 
Amint alaposan berúgva, éktelen kiabálá­
sok között jöttek kifelé a Biharból éjfél 
felé, — találkoztak Dohai Sándorral a 15. 
számú rendőrrel, aki figyelmeztette őket, 
hogy csendesebben viselkedjenek. — Na 
hiszen több se kellett a becsületükben 
mélyen sértett katonáknak.

Az egyik a legrészegebb : Lakatos 
József kihúzta oldalfegyverét és nagyhi­
telen fej beütötte Dohait. A vágás szeren­
csére nem sebzett. A szurony kopjára 
fordult. Mikor Dohai látta, bugy az ügy­
nek fele se tréfa, hátat fordított a vér­
szemet kapott bakáknak, íüttyentett éle­
sen és be akart szaladni a kávéházba, 
hogy segítséget kérjen.

A bakák valamennyien kirántották 
szuronyaikat. Kettő közülök : Lakatos Jó­
zsef és Mihály Deák János után na ro 
hant a kávéházba sietni akaró Dohainak 
és hátulról orozva fejbevágták. Mindkét 
vágás rettenetes volt.

Az egyik úgyszólván ketté vágta a 
vállát, lehasitotta a mellét, a másik az 
arcán és a kezén ejtett súlyos sérülést. 
Dohai hang nélkül összerogyott a kávéház 
előtt. Ekkorára már nagy tömeg sereglett 
a szuronnyal hadonázó bakák köré. A ká- 
véházból Kemény rendőrbiztos és Balogh 
Zsigmond 5. számú rendőr sietett elő. A 
közönség a bakák ellen fordult, akik a 
tömeg elől ijedve hátráltak, Balogh Ká­
roly rendőr pedig kicsavarta a gyilkos 
fegyvert Lakatos kezéből. A hős hadfiuk 
ezek után úgy látszik, kijózanodtak. Látták, 
hogy ha nem szaladnak, a felháborodott 
közönség megveri őket. Tehát futásnak 
eredtek. Á közönség utánuk. Hármat 
közülök a Kossuth Lajos utca elején cl 
fogtak. Elfogták Mihály Deák Jánost, 
Zsoldi Miklóst és Molnár Gézát. Vala 
mennyien közhonvédek. Az egyik, Laka­
tos elmenekült és eltűnt. A lefegyverzett 
katonákat azután a rendőrök kísérték fel 
a városházára, ahol kihallgatás után át­
vette őket az őrjárat.

EGYLET.
A rabaegélyző egylet választ­

mánya ma csütörtökön d. u. fél 0 órakor, 
a pécsi országos rabsegélyző egyleti 
kongresszus ügyében érkezett elnöki kör­
levél tárgyának megbeszélése céljából, a 
törvényszéki palotában levő esküdti vá­
rakozó-teremben gyűlést tart, melyre a 
választmány t. tagjait ez utón is meg­
hívja, s a teljes számban való megjele­
nésre tisztelettel fölkéri. Debreczen, 1907. 
május 22. Az egyleti elnökség.

REGENY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
86. Fantasztikus regény.

Eszébe jut egész beszélgetésük. Visz- 
szaidézi minden szavát, minden kérdését 
és ez mind veszélyes színben tűnik lel 
előtte, mialatt öntudatlanul, gépiesen fújja 
tovább a puzont.

Hiszen ez az ember Grillard apót is 
említette.

Nagy ég, akkor minden veszve van. 
Ö maga elárult minden okot, mely elítéli 
a segédet és bűntársát!

Társához hajolva, fülsiketítő trombi­
tálás közt lázas izgalommal súgja fülébe 
halálos félelmét: leleplezi előtte a hirte­
len támadt veszélyt

A látványosság tovább halad. Joel 
rendeletet ad az utolsó homokzsákok el­
távolítására, néhány férfi erősen fogja a 
kosarat, hogy a léggömb föl ne repüljön, 
de alig bírnak vele, kell még segítséget 
hívni.

Ebben nincs hiány, mert a falusi 
suhancok örömmel nyújtanak segédkezet 
az ilyen ritka munkához, tódulnak is hoz­
zá sietve.

E percben egy árnyék érinti a két 
zenészt és egy suttogó hang a fülükbe 
szisszen.

— Ő titkos rendőr !
Rémült szemekkel keresik az utazót 

de a hang könyörtelenül folytatja :
— Le fogja önöket tartóztatni az 

előadás végeztével 1 Meneküljenek 1
Elfogják őket! . . . Leejtik hang­

szereiket, reszketve, elsápadva egymásra 
néznek, tölugornak, mintha egy közös 
rugó fe'lökte volna őket. A tömeg nem 
törődik velük, minden ember felemelkedik 
és érdekkel lesi a döntő pillanatot. Joel 
türelmetlenül hívja a késlekedő utast, ki 
nem bírja elvégezni a bucsuzást, ölel- 
getést.

Miss Adda fogja a kosár szóiét, ké­
szen van ő is a beszállásra.

Egyszerre két nagy test keresztül­
töri magát a tömegen és a segédeket 
majdnem fellöki.

A két furcsa alak megrohanja a ko­
sarat és beleugrik, aztán mintha összebe­
széltek volna, egyszerre elkiáltják ma­
gukat ;

Folytatása következik.

Tarka „Bikában“
Igazgató Sarkad! Vilmos. 
Műsor : 1. Nyitány előadja a Ma­

gyar! testvérek zenekara. 2. Tarka Szín­
pad induló Fekete Oszkártól. 3. Faragó 
Dezső kupiók. 4. Dácsi Aranka subrett.
5. Ms. Duveneck modern kontorsionista.
6. Angela Dussy ekszentriek énekesnő. 7. 
Solti Dezső modern tánc humorista. 8. 
Dornely Emmy angol énekes és táncosnő. 
9. Sanzonéit szerelem. Bohózat I. felvo­
násban. 10. Zeneszámok. 11. Jukitó Toro 
csopor, japán harcjátékosok. 12 La jolie 
Doris és Lena Darling angol ének és 
tánc kettős. 13. Ricza Giza subrett. 14. 
Sarkadi Vilmos humorista. 15. Msr. Keen- 
voond az ügyetlen joungleur. 16. Zár­
induló.

Szives pártfogást kér
Sarkadi Vilmos, igazgató.

NAPERNYŐK
franc zia P. D. jegy fi fűzők, arezfátyolok, 
divat övök, csipke és selyem sálok, ba­
ust és csipke gallérok, nyakkendők, kesz­
tyűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipkék, 

szalagok, selyem kendők
legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férfiak,
gyermekek részére állandó nagy választékban

Qzabé Lajos fiai
"divat, vászon ét szőnyegiruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz.
HHHHH Alapittatett 1842. évben. ****

Szállodának, sorháznak
kávéháznak, egyletnek vagy iroda he­
lyiségeknek a főutezán

egy ház bérbeadó.
Értekezhetni Szt.-Anna-u. 48.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált skiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer d, csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.
Kapható

Mlhalovits Jenő gyógyszertárában

‘

s
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PA- NA- MAI
legnagyobb választékban a
Nyakkendő Királynál.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
knczkás és csíkos blonz kelmék.

Delinek 30 krtól
Blouz aelymek 120 krtol.
Fó-ft ingek . . 120 kitol.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reform és ein- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Eladó nyaraló. I
Angol fenyves park, melegágyak, ( 

üvegházzal, négy szobás urilak, külön 
cselédház könnyű fizetési feltételek 
mellett. Postakerti főút 18. sz.

Bővebb felvilágosítás ugyanott.

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényü, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket viksr, email glazur
minden színben. Por- ás Olaj 
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis ^

Fazekas Kálmán
gfesték és vegyészeti csikkek 
-nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

Ifl **. • ,-w s* Ü. w*.

Dus választék kizárólag franczla mellfüzókben 
3 koronától a legtinomabb kivitelig

A legújabb divatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett

czipész műhelyét
Füvészkert utcza 6 ez.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan essközöltetnek.

Üveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
I gyorsan és jutányosán eszközöl. ^
i 9^* Edények hikölcsönöztetnék

Európa leggazdagabb természetes hévviz forrása 49C. 17 millió htpr napi
vízmennyiség. 1 -jj

Reuma, essz és köszvény ellen ivó és íürdőgyógymód.
200 újonnan berendezett kényelmes lakó szoba; nagy kiterjedésű part os» 
erdőt gondozott „éta ut.k tennis fé!,. = ttoyrtto i 
Vasúti állomás, pdsta. távírda, h.ljközl telepítőn SOOOuél „'i,„ 

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos. - Egész éven at nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.

B———[—ii—- ____________ _

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8., a kereskedelmi akadémia

Fióküzlet Hunyadi-ntcza 11. szám - 4 ,v^n Lm «‘Set
Kerékpárok és alkatrészeké árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára meglepő olcsó árak. Egyedüli kép- 
Adete atóneves „Puch-.ftie kerékpárnak. 
,.Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb g
szebb modelek.

Saj át saitolásu kókuszolajból n

ír „Bóniol“
Értesítjük a t. közönséget hogy

Szén raktárunkat
iatvan-ntQza 70. szám alól áthelyeztük j
;üisö vásártér, Arany lános-ntczával 
zembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
igyeimét, hogy szén raktárunk mellett
.llandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
is mlndentéle építkezést anyagokat, a
nit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 466.

m
1T''M
bVo o

xBÓNlOtj
o o'-o
oo o"

<:,7 lx
Bejegyzett TédjeiT —. . __x_

kiku.za.irt áruéit a. E1.6 Magyar K4kn.,di0-01ulgy»

Béni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t Nyírbátor.
" ve JrLpvlselö Oanel L. ée Fia, Nyíregyháza.



Apró hirdetések.
IU szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
d dt minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

lessék válaszbélyeget csatolni.

Egy segéd 120—100 korona fizetéssel fel­
vétetik Lőwy F. czőgnél.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
czukor daráló Kontsek Gézánál.

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

DEBRECZENI FOGETLEN ÚJSÁG

Battyányi ntcza 13. sz. háznál egy kényel­
mes két szobás lakás, előszobával s 
mellékhelyiségeivel azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

Használt, de jó karban levő kopirprós 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a"kiadóban.

Egy 9 hónapos angol faj vizsla kutya el 
adó. Czim a kiadóban.

Egy csinosan bútorozott utczai szoba Zugó 
utcza 5. sz. alatt azonnal kiadó.

1907. május 23

Egy Ügyes megbízható éjjeles fiú kereste­
tik. Czim a kiadóba.

Telefon 339. Telefon 33S>
Villamos világítás, házi és ma­

gán telephonok, villany csengők 
berendezés- is karban tar om (évi 
bérlet mellet') oivoji és fhizikai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjutányo 
sabban s legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és Vajner 
elektrotechnikai vállalatánál. Deb­
reczen, Piacz-iucza 47 szám esz- 
közölhetők, saját nickelező és gal 
vanizáló telep.
Ugyanott tanuló felvétetik.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban mtglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Gép Ói zsákvarróndk felvétetnek Wiener 
Adolf zsák- és ponyva kereskedésében 
Kossuth u. 27.

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmei t 
legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Veréb István által 

Debreczen, I. Szappanos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott ,Sngá< “ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár 
jegyzék ingyen, bérmentve.

Fiatal kereskedő segédek kezdő fizetéssel 
felvétetnek Lőwy F. czégnól.

Vasaló lányok fölvétetnek Koncz József 
gőzerőre berendezett kelme festŐLél 
Vár-u. 3.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kossuth ntcza 25. szám alatt egy külön 
bejáratú bútorozott úri szoba azonnal 
kiadó.

A Főtéren egy két szoba, előszobából álló 
lakás irodának is alka’mas azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban.

Dr. Újlaki Hugó
ügyvédi irodáját

Piacz-utcza 38. sz. házba (emelet)

helyezte át.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kéziköayve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fdlér be 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Előnyösen ösmert üzletijüket a bőrházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. sz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal téri ők, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törleszléire es .érezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Egy úri leány zongora órákat ad, házhoz 
menve 1 korona, saját lakásán 80 fillér. 
Varga-u. 43.

Egy házmesterné vagy egy bejáróné keres­
tetik. Czim a kiadóban.

ló megjelenésű fiatal emberek, kik a biz­
tosítási ügyletekben jártasok, azonnali 
alkalmazást kapnak. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Asszonyok és leányok felvétetnek Czim a 
kiadóba.

Magas törzsű rózsák
150 fajban.

Bokorrózsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska,ne- 
telejts tövek. — Konyhakerti és virág 
palánkok, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Kontsek Gézánál
Debreczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­

vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

DEBRECZEN, Kístemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnát és Brasséi szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

tABvlAeteiBi.
üzletemben a maradék í*■-■■ ■«.3»a, mostan pedig az 
erős üzletmenet végett rendkívül sok női- és fért ruhaszövetekből, delénekből, 
batisztokből, Grenadloekből, bnstalinokbőt, kartonokból, bársonyokból, Zeflrekből, 
szerbvásznakból, fehér pickékből, ruha-vásznakból és mindenféle rőfős árakból! 
csipke- és szállásokból

olyan sok maradt meo -me
hogy azokat igazán nevetséges potom árért árnsitom el.

I^öwyjF. Piacz-n. 24
íi*4E A kirakat sötét kékre van festve.

Fiatal segédek felvétetnek. 
Tanulók felvétetnek.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Behreozea, Piaez-u. 49. Kurzweil János és Társa festékg, rának festékével.
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